



# 蚌埠制造“清”情服务杭州亚运会

本报(融媒体记者 周芳林 通讯员 程诗浩)记者8月22日从蚌埠经开区管委会获悉,辖区一家企业生产的电动清洁车已进驻杭州滨江奥体博览城,将为杭州亚运会场馆清洁工作贡献“蚌埠力量”。

区向我们发放了20万元的科创企业培育券,并为我们争取到政策扶持资金26万元,专门用于支持企业在数字化转型、科研攻关等方面实现新突破。目前,公司成功申创了安徽省创新型中小企业。”

三角区域电动清洁车头部企业的行列。今年以来,蚌埠经开区持续加大为企业服务力度,全力当好服务中小企业的“勤务员”,加快打造一流营商环境。对入驻中国传感谷、临港产业园等园区的中小企业,设置了“一对一”政策资金申报清单,确保企业对政策红利“应享尽享”。

区依托中国传感谷成功申报省级MEMS智能传感器产业集群,推动希磁科技成功跻身国家“专精特新”小巨人企业,华东光电集成电路研究所成功认定为省级“科技成果转化中试基地(智能传感器)”和“微纳机电系统(MEMS/NEMS)重点实验室”,北方微电子研究院集团有限公司传感器芯片产业化和医疗仪器研制产业化2个项目获省科技厅重点研发计划高新领域项目计划立项。

## 从北京冬奥会到杭州亚运会 蚌埠制造更闪亮

□叶又瑞

### 新闻深 1℃

透过北京冬奥会、杭州亚运会的窗口,人们接连看到了蚌埠制造以科技创新为支点、勇于转型升级的闪亮身影。

(唯一供应渠道),由蚌埠农民种出的玉米秸秆制作而成,减少碳排放585吨,相当于3.2万棵树一年的吸收量。这也成为北京冬奥会组委打造“无塑”冬奥的一道缩影。

北京冬奥会、杭州亚运会不只是高水平运动员竞技的舞台,也成了蚌埠制造的崭新起点。更好地满足新时期,蚌埠制造亟待抢抓机遇、乘势而上,将目光更多投向高质量、转向高端。在新兴产业领

域,我们必须坚定挺起创新脊梁,统筹推进创新研发和技术转化,更快形成与产值目标相匹配的制造能力,实现蚌埠制造与城市发展的双赢,为蚌埠经济社会高质量发展提供有力支撑。

### ◀ 我们的节日·七夕 ▶

## 定格甜蜜瞬间 结婚登记迎来小高潮

本报(融媒体记者 阚然)8月22日,恰逢我国传统节日七夕节,许多新人选择在这一天办理结婚登记业务。记者从市民政局获悉,昨天我市近400对新人领证,登记量是常日的数倍之多。

的预约号,新人可通过皖事通或者电话预约,今天大约有50对新人预约。“蚌山区婚姻登记处李主任介绍,每年的七夕节都会迎来结婚登记小高潮。 “今天是七夕节,我们特地选在这个特殊的日子登记结婚,感觉特别开心。”新人吴女士告诉记者,自己前一天晚上就激动得睡不着觉,对今后的婚姻生活充满期待。

上午9点多,杨先生和吴女士拿着新鲜出炉的红本本,一脸幸福地走出了婚姻登记处,他们还参与了现场特别设置的新人集体颁证仪式。“今后,无论是顺境还是逆境,无论富有还是贫穷,无论健康还是疾病,无论青春还是年老,我们都风雨同舟,患难与共,同甘共苦……”在宣读结婚誓词环节,现场的数对新人共同许下一生的诺言。

市民政局社会事务科相关负责人表示,在七夕来临之际,各县区通过举办颁证仪式和婚姻家庭辅导课堂等多种活动,引导居民转变婚俗观念,推进婚俗改革,倡导婚事新办、婚事简办、抵制天价彩礼、大操大办等不良现象,摒弃陋习,以实际行动推动移风易俗、弘扬时代新风,引导新人树立正确的恋爱观、婚姻观。

为爱减负 幸福加码

## 龙子湖区为6对新人集体颁证



仪式现场。

本报(融媒体记者 何沛 通讯员 吴晓彤 文/图)“我们自愿结为夫妻,从今天开始,我们将共同肩负起婚姻赋予我们的责任和义务……”8月21日下午,龙子湖区民政局联合区文明办、团区委、区妇联共同举办“倡导文明婚俗 弘扬时代新风 为爱减负‘幸福加码’七夕集体颁证仪式,6对新人手牵手,登上‘爱的舞台’,正式开启新婚之旅。 仪式过程简单而隆重、喜庆而温馨。新人代表宣读了婚事新办倡议书,倡导新人们发扬勤俭节约良好风尚,主张婚事新办、破除陈规陋习,提倡用实际行动争做婚事新办的倡导者、传播者、践行者。在满满的祝福声中,特邀颁证嘉宾为新人们颁发结婚证,送上新婚祝福。仪式结束后,新人

们签署了“婚事新办简办”承诺书。 为构建健康文明的婚姻价值观,龙子湖区社会组织孵化中心的公益组织还开展了家庭婚恋讲座——“幸福婚姻的秘诀”,帮助新婚夫妻树立正确、理性的婚恋观,培育向上向善的家庭美德。新人们纷纷表示,婚事新办、婚事简办,倡导一个不一样的婚礼,非常适合当代年轻人。 据介绍,龙子湖区作为全省第二批婚俗改革实验区,通过婚俗改革,充分发挥婚姻登记机关的阵地作用和辐射带动作用,倡导全社会形成婚事新办简办的文明新风和注重家庭家风家教建设的婚姻家庭理念,着力培育文明向上的婚俗文化、持续传承弘扬良好家风家教,人民群众对婚俗改革的认同感和获得感大幅提升。

## 优秀,村里发钱

老山村的11个娃领到了“村级奖学金”



8月22日,李楼乡老山村村委会锣鼓喧天、热闹非凡,村里为考入中国人民解放军陆军工程大学的肖海宇、考入浙江师范大学的刘子涵等11名本科大学生给予一次性助学金2000-5000元奖励,鼓励他们以优异的成绩回报社会,回报家乡。 为培育新时代好家风,2021年经老山村两委和村民代表大会研究设立了“村级奖学金”制度。据了解,老山村去年村集体经济收入达到95万元。 通讯员 严夕升 摄

## 这样告白 简直不要太浪漫



8月22日,4对金婚银婚夫妻在东升街道地委宿舍社区展览展示自制的巧克力,一起比比爱的手势。当天,地委宿舍社区新时代文明实践站举办“七夕”金婚银婚主题活动,金婚银婚夫妻品尝爱的甜蜜,传授婚姻幸福秘诀。 融媒体记者 刘晨 摄



8月18日,蚌埠市惠民社会工作服务中心联合淮上区上河时代社区新时代文明实践站,开展“金婚迎七夕 牵手永相伴”主题活动。 通讯员 张凯 摄



七夕来临之际,工农社区新时代文明实践站组织居民开展“浪漫乞巧 手工团扇”活动,弘扬中华民族优秀传统文化,丰富居民文化生活。 通讯员 汪耀 摄

今年以来

蚌埠(皖北)保税物流中心进出口总额达16.8亿元

### 实干笃行

蚌埠融媒体记者 李景  
通讯员 王一珩

“多亏了‘一日游’业务,为企业节约了资金成本,让我们有更多的时间和精力投入到研发上,助力企业做大做强。”蚌埠国显科技有限公司相关负责人感慨地说,公司累计在蚌埠(皖北)保税物流中心办理业务达24亿元,节约成本600万元,在节省成本和时间、办结关务手续等方面受益良多。

“一日游”业务是蚌埠(皖北)保税物流中心充分利用海关特殊场所功能,针对企业需求开发的业务模式。企业以蚌埠(皖北)保税物流中心为依托,完成出口复进口流程,有效解决了加工贸易深加工结转、增值部分不予退税等问题,使企业在交税退税、运输成本、办结时间等方面受益。

蚌埠(皖北)保税物流中心是我市扩大对外开放的重要窗口和平台。保税中心自2015年2月封关运营至今,每年均超额完成市政府下达的目标任务,累计业务量超182亿元,多年来均位列省内同类海关特殊监管场所第一。今年以来,保税中心进出口总额达16.8亿元,同比增长4%。其中进口9.6亿元,同比增长11%。

今年以来,通过不断做优现有领域,同步拓展新业务,蚌埠(皖北)保税物流中心实现业务量质同升,为推动全市外贸高质量发展注入强劲动力。今年上半年,保税中心进出口总额达12.3亿元;在海关总署一线进出口数据统计达3.7亿元,同比增长12.6%。

蚌埠(皖北)保税物流中心致力于当好企业的“金牌店小二”,为企业提供“一条龙”服务。通过深耕当地企业,在仓储、物流、装卸等环节的优质服务,使本地企业在保税中心的报关总额逐年攀升,如安徽壹石通材料科技股份有限公司、蚌埠国显科技有限公司、海控三鑫(蚌埠)新能源材料有限公司等。同时,积极主动靠前服务,发挥内陆口岸功能,使多家原先在外地报关的大型企业转为在蚌埠当地报关,如康宁药用玻璃有限公司、安徽帝晶光电科技有限公司等。今年上半年以来,保税中心累计开展业务企业51家,超过去年全年总数。多年来保税中心关联企业累计近300家。

用心栽好梧桐树,诚意引来凤凰栖。“保税中心将一如既往紧盯进出口业务不放松,继续为我市乃至周边外贸企业服务,助力蚌埠综保区申建。”蚌埠(皖北)保税物流中心主要负责人说,同时深挖保税中心功能,不断探索新的业务模式,促进更大范围、更宽领域、更深层次对外开放,为全市经济开放发展贡献保税力量。